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Formeln:

Oberflache: O = Gi+ M
Volumen:V=Gs*h:3
Mantel: M=ae<*ha+behp

Grundflache: Gf=a b (Rechteck)

Eigenschaften:

Eine rechteckige Pyramide ist ein Korper mit ganz besonderen
Eigenschaften.

Sie hat eine rechteckige Grundflache und eine Spitze oben.

Die HOhe der Pyramide ist die Strecke zwischen dem Mittelpunkt der
Grundflache und der Spitze.

Die Grundflache ist ein Rechteck, die Mantelflache besteht jeweils aus 4
Dreiecken von denen jeweils 2 deckungsgleich (kongruent) sind.

Eine Pyramide mit rechteckiger Grundflache hat 5 Ecken.

Eine rechteckige Pyramide hat 8 Kanten (4 Grundkanten und 4
Seitenkanten).

Eine Pyramide mit rechteckiger Grundflache besteht aus 5 Flachen (1
Grundflache + 4 Seitenflachen).

Die Summe der Grundflache und der Mantelflache ergibt die Oberflache.

Das Produkt der Grundflache mit der Kérperhdhe geteilt durch 3 ergibt das
Volumen.
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Pythagoras

Koérperhtdhe h:
h2 = hg? - (b/2)>
h2 = hy? - (a/2)?
h? = s2- (d/2)2 wobei d = V(a2 + b?)

Seitenflachenhdhe ha:
ha2 = h2 + (b/2)?2
ha2 = s2 - (a/2)?

Seitenflachenhdhe hp:
hy2 = h2 + (a/2)2
hp2 = s2 - (b/2)?2

Aulenkante s:
s2 = ha2 + (al2)?
s2 = hy? + (b/2)?
s2 = h2 + (d/2)? wobei d = V(a2 + b?)
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Formeln Umkehraufgaben:
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Oberflache: O =Gi+ M
=>M=0 -Gt

= Gi=0-M

Volumen: V=Gs*h:3
=>Gf=3V:h

>h=3V:Gs

Mantel: M=ae*ha+b e hp
=>a=(M-behp):ha
=>ha=(M-behp):a
=>b=(M-a-<hy) : hp

=>hy=(M-a°<ha):p

Grundflache: Gi=a-°*b
>a=Gs:b

>b=Gs:a
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Beispiel:

gegeben: rechteckige Pyramide mita = 3,4 dm, b =2,8 dm und h=4,5dm

gesucht: a) Flachenhdhe ha b) Flachenhthe hy ¢) Mantel

a) Flachenhohe ha
ha= v [h2 + (b/2)7]
ha =V (4,52 + 1,42)

ha=4,7dm

b) Flachenhdhe hyp
hp = [h2 + (a/2)?]
ho = (4,52 + 1,72)

hp =4,8dm

c) Mantel
M=asha+behp
M=3447+ 28+4,8
M = 29,42 dm?

A: Die Mantelflache betragt 29,42 dm2
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